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Anexo 1 

Experiencia y resultados de la encuesta Resultados de la Encuesta 

Lazareto es una comunidad en el Departamento de Tarija y tiene alrededor de 795 habitantes, 

está situada cerca de la comunidad de Guerra Huayco y Turumayo. El día 22 de febrero se realizó 

una encuesta dirigida hacia los comunarios, haciendo participación de su reunión mensual para 

poder entender su visión y problemáticas de la comunidad. 

Se realizaron las encuestas a más de 30 personas de la comunidad, donde las personas nos 

ayudaron a responder, en la encuesta algunos no entendieron algunas preguntas, pero con la ayuda 

y explicación de los que estaban encuestando fue más ameno. Los comunarios expresaron sus 

problemas y preocupaciones para que podamos realizar un mejor Análisis y entender en la situación 

en la que se encuentra la comunidad. 

1. Edad  

En la comunidad un 60% son personas 

mayores de 45 a más de 55 años de edad. De 

los encuestados más de mitad son mujeres en 

la comunidad. 

2. Genero  

De los encuestados más de mitad son mujeres en 

la comunidad. 
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3. Profesión  

El 71% de la comunidad se dedica labores de 

casa y agricultura que es su principal fuente de 

ingresos económicos. 

 

 

4. Usted habita en: 

En la comunidad el 93% de los habitantes tienen 

vivienda propia 

 

5. (M2) del terreno donde   vive: 

En la comunidad el 47% de los terrenos esta entre 

los 500 a 1000m2, siendo estos terrenos ya 

subdivididos ya sea por herencia u otro. 

 

6. Cuántas personas conviven en este terreno 

El 71% viven entre 3 a 6 personas en el terreno 

siendo aún familias números en la comunidad. 

 

7. Su vivienda tiene: 

El 38% de los comunarios perciben contaminación 

ambiental, en las quebradas y senderos. 
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8. Usted percibe los siguientes problemas en el entorno donde vive 

El 38% de los comunarios perciben contaminación 

ambiental, en las quebradas y senderos. 

 

 

9. Si tendría la oportunidad de mudarse a otro lugar para vivir lo haría 

El 80% de las personas expresaron el no querer 

cambiarse a otro lugar. 

 

 

10. Cuál es la razón de su preferencia. Opiniones de las personas 

El 40% no le gustaría cambiarse y no 

ve motivos futuros para hacerlo 

En su mayoría fueron opiniones 

positivas por lo cual no quería 

cambiarse a otro lugar para vivir. 

11. Usted desearía que su trabajo este: 

De los 30 encuestados un 43% desearía que su 

trabajo esté cerca de casa. 40% no le importa si 

está cerca o no. 
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12. Qué considera esencial para el VIVIR BIEN 

Con un porcentaje mayor del 27 % fueron los 

Servicios básicos (agua, luz, gas) dándonos a 

entender que la mayoría de las personas 

prefieren siempre contar con estos servicios. 

 

13. Qué equipamientos o espacios usted considera esenciales para su comunidad 

El mayor porcentaje con 35 % fue posta o centro de 

salud ya que en la comunidad no se cuenta con un 

centro de salud adecuado lo cual es una necesidad 

primordial para los habitantes de la comunidad. 

 

14. Cómo percibe su comunidad 

Un 53% de los pobladores dijeron que en su 

comunidad son poco unidos ya que muchos están 

más que todo por su propio lado. 

 

15. Usted apoyaría acciones conjuntas en su comunidad 

En los encuestados la mayor parte de respuesta fueron que si apoyarían las acciones para 

su comunidad dado que estas acciones los beneficiarían y también a toda la 

comunidad. 
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16. Qué lugares considera usted públicos o comunarios 

Con un porcentaje del 56% dijeron que se reúnen en 

la iglesia donde se realiza la mayoría de sus 

actividades y reuniones para tratar temas 

importantes de la comunidad. 

17. Qué funciones asigna usted a los espacios 

públicos o comunarios 

El mayor porcentaje fue de 36% qué dijeron que son 

lugares de encuentro para que las personas se 

puedan reunir y convivir. 

18. Qué cambios climáticos o problemas 

ambientales percibe en su comunidad 

La mayoría con un 29% dijeron que son las sequías 

lo cual perjudica mucho a los comunarios ya 

dependen de la agricultura para subsistir. 
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19. Usted cree que se puede mejorar el clima reforestando los aires de ríos y

 quebradas e   introduciendo vegetación en las aceras de las vías 

Con un porcentaje de 97% indicaron que sí se 

mejoraría el clima ya que esto ayudaría a que las 

quebradas y ríos estén limpias aparte de que con 

la vegetación en las aceras esto reduciría el calor 

emitida por el asfalto de la vía. 

20. Usted ve necesario captar agua de lluvia 

Con un porcentaje del 90% las personas dijeron 

que sí es necesario recolectar agua de lluvia y     a 

que esta es un elemento vital que se puede 

utilizar en distintas partes de la propiedad y qué 

van al hacer esto están contribuyendo a que no se desperdicie el agua. 

21. Indíquenos si está de acuerdo con las siguientes posturas: 

Con un porcentaje del 100% las personas dijeron que están de acuerdo en mantener las 

costumbres del área rural ya que esto forma parte de su identidad y tradición que no se 

debe perder, con un porcentaje del 67% afirmaron que las personas deberían adecuarse 

a las formas de vida de la ciudad ya que está cada vez más se hace presente en las áreas 

rurales. 
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22.  Qué problemática percibe en su entorno 

Con un porcentaje del 100% las personas 

dijeron que están de acuerdo en mantener 

las costumbres del área rural ya que esto 

forma parte de su identidad y tradición que 

no se debe perder, con un porcentaje del 

67% afirmaron que las personas deberían 

adecuarse a las formas de vida de la ciudad 

ya que está cada vez más se hace presente 

en las áreas rurales. Con un porcentaje del 

24% no comentaron de ningún problema que hubiese en su comunidad, con un 19% 

dijeron que lo que más hace falta es que se implemente un sistema de riego para la 

comunidad aparte de que en tiempos de sequía el agua es escasa y resulta una gran 

necesidad para los habitantes. 
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23. Qué desearía que mejore en el entorno de su comunidad 

Dejando un porcentaje mayor del 31% 

afirmaron que lo que más hace falta son 

proyectos de abastecimiento de agua ya 

que estos en tiempos se sequía sufren 

constantemente por este elemento vital el 

cual es primordial ya que la mayoría se 

dedica a la agricultura y no tienen para el riesgo de sus cultivos 

Anexo 2 

1.- Fichas de estudio. 
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